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van de Amerikaanse ambities  
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

1. Les ambitions américaines sur le Groenland

L’inquiétude grandit dans les pays nordiques après 
les déclarations répétées de Donald Trump sur son 
désir d’acquérir le Groenland. Fin janvier, le président 
américain a affirmé devant des journalistes que les 
États-Unis “obtiendront” ce territoire autonome danois.

Bien que le Groenland bénéficie d’une autonomie 
étendue, le Danemark garde les compétences en matière 
d’affaires étrangères, de sécurité, de Justice et de 
monnaie. Les autorités groenlandaises ont, à plusieurs 
reprises, réaffirmé que l’île n’était pas à vendre. Dès 
l’accession de Donald Trump à la présidence, le premier 
ministre du Groenland, Múte B. Egede, avait souligné 
que les habitants de l’ île n’avaient aucune intention 
de devenir américains, tout en se disant ouvert à une 
coopération renforcée avec les États-Unis.

Face aux ambitions américaines, le Danemark a 
multiplié les initiatives pour consolider son lien avec le 
Groenland. Le ministère danois de la Défense a ainsi 
annoncé un investissement de 14,6 milliards de couronnes 
(environ 2 milliards d’euros) pour renforcer la sécurité 
dans l’Arctique, une région stratégique en raison de sa 
proximité avec la Russie et les États-Unis.

2. Un intérêt stratégique majeur pour les États-Unis

Les États-Unis voient en effet plusieurs raisons d’ac-
croître leur présence au Groenland. D’une superficie de 
2,2 millions de km² pour seulement 57.000 habitants, l’île 
est recouverte à 80 % de glace. Mais sous cette couche 
gelée se cachent d’importantes ressources naturelles, 
notamment des métaux rares essentiels à la transition 
énergétique, à l’industrie militaire et à l’automobile. La 
fonte des glaces, qui s’accélère en raison du réchauf-
fement climatique (l’Arctique se réchauffant quatre fois 
plus vite que le reste du globe), facilite leur exploitation. 
On estime que le Groenland pourrait contenir jusqu’à 
25 % des réserves mondiales en terres rares.

L’intérêt américain ne se limite pas aux ressources 
naturelles. La fonte des glaces ouvre aussi une nouvelle 
route maritime stratégique. À l’horizon 2050, la voie du 
Nord-Est, longeant les côtes arctiques russes, pourrait 

TOELICHTING

daMes en Heren,

1. De Amerikaanse ambities met betrekking tot 
Groenland

In de noordse landen heerst toenemende onrust na 
de herhaalde uitspraken van Donald Trump over zijn 
wens om Groenland te verwerven. Eind januari heeft de 
Amerikaanse president aan journalisten verklaard dat de 
Verenigde Staten dat autonome Deense grondgebied 
zullen “verkrijgen”.

Hoewel Groenland verregaande autonomie heeft, 
blijft Denemarken er bevoegd voor buitenlandse zaken, 
veiligheid, justitie en monetaire aangelegenheden. 
De Groenlandse autoriteiten hebben herhaaldelijk ver-
klaard dat het eiland niet te koop is. Van bij Donald Trumps 
aantreden als president heeft de eerste minister van 
Groenland, Múte B. Egede, benadrukt dat de inwoners 
van het eiland geenszins van plan zijn om Amerikaan te 
worden, al heeft hij er wel aan toegevoegd open te staan 
voor nauwere samenwerking met de Verenigde Staten.

Geconfronteerd met de Amerikaanse ambities heeft 
Denemarken tal van initiatieven genomen om zijn band 
met Groenland te verstevigen. Zo heeft de Deense mi-
nister van Defensie aangekondigd dat er een bedrag van 
14,6 miljard kronen (ongeveer 2 miljard euro) zal worden 
geïnvesteerd in meer veiligheid in het Noordpoolgebied, 
een strategische regio vanwege de nabijheid van Rusland 
en de Verenigde Staten.

2. Groot strategisch belang voor de Verenigde 
Staten

De Verenigde Staten zien verschillende redenen om 
hun aanwezigheid op Groenland uit te breiden. Het ei-
land is 2,2 miljoen vierkante kilometer groot, telt slechts 
57.000 inwoners en is voor 80 % bedekt met ijs. Onder 
die ijslaag zitten echter veel natuurlijke rijkdommen, zoals 
zeldzame metalen die cruciaal zijn voor de energietran-
sitie, de militaire industrie en de automobielnijverheid. 
De ontginning ervan wordt gemakkelijker doordat het 
ijs als gevolg van de klimaatopwarming almaar sneller 
wegsmelt (het Noordpoolgebied warmt viermaal snel-
ler op dan de rest van de wereld). Groenland zou naar 
schatting tot 25 % van de wereldwijde reserves aan 
zeldzame aardmetalen herbergen.

Het Amerikaanse belang reikt echter verder dan de 
natuurlijke hulpbronnen. Door het smelten van het ijs 
ontstaat ook een nieuwe strategische zeeroute. Tegen 
2050 kan de noordoostelijke zeeroute, langs de Russische 
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devenir navigable, offrant un itinéraire plus direct entre 
l’océan Atlantique et l’océan Pacifique.

Enfin, le Groenland revêt une importance géopo-
litique majeure. Situé entre l’Arctique et l’Atlantique 
Nord, il constitue un verrou stratégique entre l’Europe et 
l’Amérique du Nord. Un contrôle américain du territoire 
permettrait de surveiller et, si nécessaire, d’empêcher 
le passage de navires militaires russes et chinois dans 
l’Atlantique. Cette nécessité est d’autant plus pressante 
que la Russie a intensifié sa militarisation de l’Arctique, 
notamment en installant des missiles en Sibérie capables 
de frapper les États-Unis. Washington possède déjà une 
base militaire au Groenland et semble vouloir renforcer 
sa présence.

3. Un projet de longue date

L’intérêt de Donald Trump pour le Groenland ne date 
pas d’hier. Dès 2019, son désir d’acheter l’île avait été 
perçu comme une lubie. Son retour à la présidence 
change cependant la donne, et ses récentes déclarations 
sont prises plus au sérieux. Reste à savoir comment il 
compte s’y prendre.

Cette convoitise américaine ravive également les 
débats sur l’indépendance du Groenland. De nombreux 
Inuits aspirent à se libérer de la tutelle danoise et les 
richesses minières du territoire nourrissent autant l’espoir 
de prospérité que la crainte d’une ingérence étrangère.

Un récent sondage révèle d’ailleurs que 85 % des 
Groenlandais rejettent l’idée de quitter le royaume danois 
pour rejoindre les États-Unis.

La question sera au cœur de la campagne pour les 
élections locales prévues au plus tard le 6 avril 2025.

4. L’Europe réagit face à la menace

Face aux ambitions américaines, l’Europe a d’abord 
adopté une approche prudente, cherchant à protéger 
l’intégrité territoriale du Danemark tout en maintenant 
de bonnes relations avec son allié américain. La Haute 
Représentante de l’Union européenne, Kaja Kallas, avait 
ainsi suggéré d’adopter une posture transactionnelle 
pour influencer Donald Trump, relativisant la portée de 
ses déclarations.

Cependant, un échange téléphonique entre la Première 
ministre danoise, Mette Frederiksen, et Donald Trump 

Arctische kust, bevaarbaar worden, waardoor een snellere 
verbinding zou ontstaan tussen de Atlantische Oceaan 
en de Stille Oceaan.

Tot slot is Groenland van groot geopolitiek belang. 
Gelegen tussen de Noordelijke IJszee en de noorde-
lijke Atlantische Oceaan vormt het een strategische 
buffer tussen Europa en Noord-Amerika. Amerikaanse 
controle over het grondgebied zou het mogelijk maken 
toe te zien op de doorvaart van Russische en Chinese 
militaire schepen naar de Atlantische Oceaan en zou, 
indien nodig, die doorvaart kunnen verhinderen. Die 
noodzaak is des te dringender daar Rusland de mili-
tarisering van het Noordpoolgebied heeft opgevoerd, 
meer bepaald door in Siberië raketten op te stellen die 
de Verenigde Staten kunnen treffen. Washington heeft 
al een militaire basis op Groenland, maar lijkt te streven 
naar een grotere aanwezigheid.

3. Een reeds lang bestaand project

Donald Trumps interesse in Groenland is niet recent. 
In 2019 werd zijn verlangen om het eiland te kopen 
beschouwd als een bevlieging. Zijn herverkiezing als 
president verandert de situatie echter, waardoor zijn 
recente verklaringen ernstiger worden genomen. De 
vraag blijft hoe hij denkt dit te zullen verwezenlijken.

Dit voorbeeld van Amerikaanse hebzucht wakkert de 
discussies rond Groenlands onafhankelijkheid weer aan. 
Een deel van de Inuit wil zich van de Deense voogdij 
ontdoen. De grondstofrijke bodem biedt uitzicht op 
voorspoed, maar doet ook de vrees op buitenlandse 
inmenging rijzen.

Uit een recente peiling blijkt bovendien dat 85 % 
van de Groenlanders deel wil blijven uitmaken van het 
Deense koninkrijk en niet van de VS.

Dit vraagstuk zal het kernthema worden van de lo-
kale verkiezingen in Groenland, die uiterlijk op 6 april 
2025 zullen worden gehouden.

4. Europese reactie op de dreiging

Ten aanzien van de Amerikaanse ambities koos Europa 
aanvankelijk voor een voorzichtige aanpak en probeerde 
het de territoriale integriteit van Denemarken te bescher-
men zonder de goede relaties met zijn Amerikaanse 
bondgenoot te schaden. Zo heeft Kaja Kallas, de hoge 
vertegenwoordiger van de EU, Trumps verklaringen 
gerelativeerd en voorgesteld om via een transactionele 
opstelling invloed op hem uit te oefenen.

Alles veranderde echter medio januari, met een tele-
foongesprek tussen de Deense eerste minister, Mette 
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à la mi-janvier a changé la donne. Consciente de la 
gravité de la situation, Mme Frederiksen a entamé une 
tournée européenne pour mobiliser ses alliés, rencon-
trant notamment MM. Olaf Scholz et Emmanuel Macron 
ainsi que le secrétaire général de l’OTAN, Mark Rutte.

Face à cette escalade, l’Union européenne a durci 
sa position, fin janvier, affirmant sans ambiguïté que les 
intentions expansionnistes des États-Unis constituent 
une menace. Bien que le Groenland ne fasse pas partie 
de l’UE, il bénéficie d’un statut spécial qui lui permet 
d’accéder aux fonds européens et qui garantit la liberté 
de circulation de ses habitants, considérés comme 
citoyens de l’UE. En outre, l’île est couverte par la clause 
de défense mutuelle prévue par les traités européens.

“Préserver l’intégrité territoriale du Danemark et l’invio-
labilité de ses frontières est essentiel pour tous les États 
membres”, a déclaré António Costa, président du Conseil 
européen, le 3 février 2025, à l’issue d’un sommet réu-
nissant les vingt-sept chefs d’État et de gouvernement. 
En Belgique, le Parti socialiste insiste également sur la 
nécessité de défendre l’intégrité territoriale de l’Europe 
au sein du Conseil de l’Union européenne.

Pour le PS, il est essentiel de garantir l’intégrité territo-
riale de l’Europe, c’est donc en ce sens que la Belgique 
doit pouvoir s’exprimer fermement au niveau du Conseil 
de l’Union européenne.

Christophe Lacroix (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Philippe Courard (PS)
Ludivine Dedonder (PS)
Hugues Bayet (PS)

Frederiksen, en Donald Trump. Mevrouw Frederiksen 
begreep de ernst van de situatie en reisde Europa door 
op zoek naar steun van haar bondgenoten. Ze ontmoette 
met name Olaf Scholz en Emmanuel Macron, evenals 
NAVO-secretaris-generaal Mark Rutte.

Als gevolg van de escalatie verscherpte de EU eind 
januari haar positie en stelde ze klaar en duidelijk dat de 
expansiedrang van de VS een bedreiging vormt. Hoewel 
Groenland geen deel uitmaakt van de EU, heeft het ge-
bied een bijzondere status, waardoor het van Europese 
fondsen gebruik kan maken en de inwoners vrij kunnen 
reizen, als waren ze EU-burgers. Bovendien kan het 
eiland zich beroepen op de in de Europese verdragen 
vervatte clausule inzake wederzijdse verdediging.

Op  3 februari 2025, aan het einde van een topbijeen-
komst met de zevenentwintig staatshoofden en rege-
ringsleiders, verklaarde de voorzitter van de Europese 
Raad, António Costa, dat het vrijwaren van de territoriale 
integriteit van Denemarken en van de onschendbaarheid 
van zijn grenzen, van wezenlijk belang is voor alle lid-
staten. In België stelt de PS nadrukkelijk dat binnen 
de EU-Raad moet worden opgekomen voor Europa’s 
territoriale integriteit.

Voor de PS is het van groot belang dat de Europese 
territoriale integriteit wordt gewaarborgd. Binnen de EU-
Raad moet België daartoe een krachtig pleidooi houden.
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. vu l’article 2, point 4, de la Charte des Nations 
Unies qui interdit le recours à la force contre l’intégrité 
territoriale ou l’indépendance politique d’un État;

B. vu la Résolution 2625 (XXV) de l’Assemblée géné-
rale des Nations Unies du 24 octobre 1970 qui déclare 
le premier principe suivant: “Le principe que les États 
s’abstiennent, dans leurs relations internationales, de 
recourir à la menace ou à l’emploi de la force, soit contre 
l’intégrité territoriale ou l’indépendance politique de tout 
État, soit de toute autre manière incompatible avec les 
buts des Nations Unies.”;

C. vu l’Acte final de la conférence sur la sécurité et 
la coopération en Europe d’Helsinki du 1er août 1975, 
dans le cadre de l’OSCE, qui réaffirme le principe de 
l’inviolabilité des frontières et de l’intégrité territoriale 
des États avec l’affirmation de différents principes dont, 
entre autres, le principe II “Non recours à la menace ou 
à l’emploi de la force”, le principe III “Inviolabilité des 
frontières” et le principe IV “Intégrité territoriale des États”;

D. vu la Convention des Nations Unies sur le droit de 
la mer, conclue le 10 décembre 1982 à Montego Bay, 
qui protège la souveraineté des États côtiers sur leurs 
eaux territoriales et leur plateau continental, ce qui est 
particulièrement pertinent pour l’Arctique;

E. vu le Traité du Groenland, signé à Bruxelles le 
13 mars 1984, qui définit le statut spécial du Groenland 
vis-à-vis de l’Union européenne après son retrait de la 
CEE, tout en maintenant certaines relations avec l’UE, 
en l’inscrivant dans la liste des territoires d’outre-mer 
associés à l’Union européenne;

F. vu le Statut d’autonomie du Groenland en vigueur 
depuis 1979 et qui a été renforcé en 2009, lorsque le 
Danemark lui a cédé 32 domaines de compétences, 
dont la police, qui définit les compétences autonomes 
du Groenland tout en maintenant la souveraineté du 
Danemark sur les questions de défense et de politique 
étrangère;

G. considérant que le Groenland, bien que bénéficiant 
d’une autonomie étendue, reste sous souveraineté 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op artikel 2, punt 4, van het Handvest van de 
Verenigde Naties, dat het gebruik van geweld tegen de 
territoriale integriteit of de politieke onafhankelijkheid 
van een staat verbiedt;

B. gelet op Resolutie 2625 (XXV) van 24 oktober 
1970 van de Algemene Vergadering van de Verenigde 
Naties, en met name het erin vervatte eerste beginsel: 
“The principle that States shall refrain in their international 
relations from the threat or use of force against the ter-
ritorial integrity or political independence of any State, 
or in any other manner inconsistent with the purpose 
of the United Nations”;

C. gelet op de op 1 augustus 1975 ondertekende 
Slotakte van Helsinki over veiligheid en samenwerking 
in Europa, waaruit de OVSE is gegroeid en waarin het 
beginsel van de onschendbaarheid van de grenzen en 
van de territoriale integriteit van de staten opnieuw wordt 
bevestigd met de bekrachtiging van diverse beginselen, 
waaronder beginsel II “Geen gebruik maken van dreiging 
of van geweld”, beginsel III “Onschendbaarheid van de 
grenzen” en beginsel IV “Territoriale integriteit van de 
staten”;

D. gelet op het Verdrag van de Verenigde Naties 
inzake het recht van de zee, gedaan te Montego Bay 
op 10 december 1982, dat de soevereiniteit van de 
kuststaten over hun territoriale wateren en continentaal 
plat beschermt, hetgeen bijzonder relevant is voor het 
Noordpoolgebied;

E. gelet op het op 13 maart 1984 te Brussel onder-
tekende Groenlandverdrag, waarin de speciale status 
van Groenland ten aanzien van de EU na de uittreding 
van Groenland uit de EEG werd vastgelegd en waarin 
het behoud van bepaalde betrekkingen met de EU 
werd geregeld door Groenland op te nemen in de lijst 
van overzeese gebieden die met de Europese Unie zijn 
geassocieerd;

F. gelet op de sinds 1979 door Groenland verkregen 
status van autonoom gebied, die in 2009 werd uitge-
breid via de overdracht van 32 bevoegdheidsgebieden 
(waaronder de politie) door Denemarken, en waarin de 
autonome bevoegdheden van Groenland zijn vastge-
legd, met behoud van de Deense soevereiniteit inzake 
defensie en buitenlands beleid;

G. overwegende dat Groenland ondanks uitgebrei-
de bestuurlijke autonomie niettemin onder Deense 
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danoise pour les domaines des affaires étrangères, de 
la défense, de la Justice et de la monnaie;

H. considérant que 85 % de la population du Groenland 
ne souhaite pas quitter le royaume danois pour les 
États-Unis;

I. considérant que les déclarations répétées du pré-
sident américain Donald Trump sur une possible acqui-
sition du Groenland, avec l’affirmation que les États 
Unis “obtiendront” le Groenland et sans préciser que 
l’usage de la force serait exclu, d’une part, constituent 
une atteinte aux textes internationaux visés aux B. et 
C. précités, puisqu’il s’agit clairement d’un recours à 
la menace à l’encontre du Danemark et, d’autre part, 
créent une instabilité diplomatique dans la région de 
l’Arctique; que le principe de l’interdiction du recours 
à la menace qui a ainsi été violé est intimement lié au 
principe de l’inviolabilité territoriale puisque ces deux 
principes sont tous les deux contenus dans les actes 
internationaux visés aux B. et C. précités;

J. considérant que le Groenland revêt une importance 
stratégique majeure en raison de ses ressources natu-
relles (terres rares, hydrocarbures) et de sa position 
géopolitique clé entre l’océan Atlantique Nord et l’Arctique;

K. considérant que la fonte accélérée des glaces dans 
l’Arctique, liée au réchauffement climatique, ouvre de 
nouvelles routes maritimes et renforce l’intérêt géos-
tratégique de cette région, suscitant des convoitises 
internationales, notamment de la part des États-Unis, 
de la Russie et de la Chine;

L. considérant que l’Union européenne a réaffirmé son 
engagement en faveur de la souveraineté du Danemark 
sur le Groenland et que le Groenland, en tant que ter-
ritoire d’outre-mer de l’Union européenne, bénéficie 
d’un statut spécial lui permettant d’accéder aux fonds 
européens et au bénéfice de la liberté de circulation;

M. considérant que la protection de l’intégrité territoriale 
des États membres de l’Union européenne constitue un 
impératif stratégique et politique essentiel à la stabilité 
du continent européen;

N. considérant que toute tentative d’ingérence ou 
d’acquisition forcée du Groenland par une puissance 
étrangère représenterait une violation du droit interna-
tional et un précédent dangereux pour la souveraineté 
des États européens;

soevereiniteit valt op het gebied van buitenlandse zaken, 
defensie, justitie en munteenheid;

H. overwegende dat 85 % van de bevolking van 
Groenland het Koninkrijk Denemarken niet wil inruilen 
voor de Verenigde Staten;

I. overwegende dat de herhaalde verklaringen van de 
Amerikaanse president Donald Trump over de mogelijke 
verwerving van Groenland, met de bewering dat de 
Verenigde Staten Groenland zullen “verkrijgen” en zonder 
te verduidelijken of het gebruik van geweld daarbij zou 
zijn uitgesloten, niet alleen de in de consideransen B en C 
aangehaalde internationale teksten schenden aangezien 
zij duidelijk neerkomen op het gebruik van dreigementen 
jegens Denemarken, maar ook diplomatieke instabiliteit 
in het Noordpoolgebied teweegbrengen; voorts, dat het 
aldus geschonden principiële verbod op het gebruik van 
dreiging nauw verband houdt met het beginsel inzake 
territoriale onschendbaarheid, aangezien beide uitgangs-
punten vervat zitten in de in de consideransen B en C 
aangehaalde internationale regelgeving;

J. overwegende dat Groenland van aanzienlijk stra-
tegisch belang is vanwege zijn natuurlijke rijkdommen 
(zeldzame aardmetalen, olie en gas) en vanwege zijn 
cruciale geopolitieke ligging tussen de Noord-Atlantische 
Oceaan en het Noordpoolgebied;

K. overwegende dat het door de klimaatopwarming 
veroorzaakte versnelde smelten van het ijs in het 
Noordpoolgebied nieuwe scheepvaartroutes mogelijk 
maakt, en dat dit het geostrategische belang van die 
regio vergroot, wat internationale interesse uitlokt, met 
name vanwege de VS, Rusland en China;

L. overwegende dat de Europese Unie haar enga-
gement voor de soevereiniteit van Denemarken over 
Groenland heeft herbevestigd, alsook dat Groenland, 
als overzees gebiedsdeel van de Europese Unie, een 
bijzondere status heeft en aldus niet alleen over toegang 
tot Europese fondsen beschikt, maar ook vrij verkeer 
geniet;

M. overwegende dat de bescherming van de territo-
riale integriteit van de lidstaten van de Europese Unie 
een strategische en politieke noodzaak vormt, die van 
wezenlijk belang is voor de stabiliteit van het Europese 
continent;

N. overwegende dat elke poging tot inmenging in of 
gedwongen inname van Groenland door een buitenlandse 
mogendheid een schending van het internationaal recht 
en een gevaarlijk precedent voor de soevereiniteit van 
de Europese staten zou betekenen;
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O. considérant que l’article 42.7 du Traité sur l’Union 
européenne prévoit une clause de défense mutuelle 
engageant les États membres à apporter une aide et 
une assistance en cas d’agression armée sur le territoire 
d’un État membre;

P. considérant que la Belgique, en tant qu’État membre 
de l’Union européenne, a un rôle à jouer dans la défense 
des principes de souveraineté, d’intégrité territoriale et 
de non-ingérence;

Q. considérant que la Belgique entretient des relations 
diplomatiques et économiques avec le Danemark et 
le Groenland et qu’un renforcement de la coopération 
bilatérale pourrait contribuer à préserver la stabilité de 
la région;

R. considérant que des sanctions ciblées à l’encontre 
de toute puissance étrangère tentant d’exercer une 
pression indue sur le Groenland ou de s’ingérer dans 
les affaires arctiques pourraient constituer un levier 
diplomatique efficace pour prévenir toute violation du 
droit international;

1. rappeLLe: le principe de l’interdiction du 
recours à la menace et le principe du respect de 
l’intégrité territoriale, étant donné les règles de droit 
international précitées dont il faut assurer le respect;

2. CondaMne ferMeMent: la volonté expansionniste 
de Donald Trump au détriment du Groenland et des 
frontières européennes;

3. deMande au gouverneMent fédéraL:

3.1. de soutenir officiellement le Danemark dans la 
défense de sa souveraineté sur le Groenland et de 
condamner toute tentative d’acquisition ou d’ingérence 
étrangère dans ce territoire;

3.2. de renforcer la coopération diplomatique, écono-
mique et stratégique avec le Groenland, notamment en 
soutenant des initiatives communes dans les domaines 
de la sécurité, de l’environnement et du développement 
durable;

3.3. d’œuvrer activement au sein des institutions 
européennes et internationales pour défendre l’intégrité 
territoriale du Groenland, de rappeler l’importance du 
respect du droit international et de défendre l’ordre 
mondial fondé sur des règles, créé après la Seconde 
Guerre mondiale;

3.4. de travailler avec ses partenaires européens 
et l’OTAN afin de garantir la stabilité géopolitique de 

O. overwegende dat artikel 42.7 van het Verdrag 
betreffende de Europese Unie een clausule inzake 
wederzijdse verdediging behelst, die de lidstaten ertoe 
verplicht hulp en bijstand te verlenen indien een lidstaat 
gewapenderhand wordt aangevallen op zijn grondgebied;

P. overwegende dat België, als lidstaat van de Europese 
Unie, een rol te spelen heeft in de verdediging van de 
beginselen van soevereiniteit, territoriale integriteit en 
niet-inmenging;

Q. overwegende dat België diplomatieke en eco-
nomische betrekkingen onderhoudt met Denemarken 
en Groenland en dat een uitbreiding van de bilaterale 
samenwerking zou kunnen bijdragen tot het behoud van 
de stabiliteit in de regio;

R. overwegende dat het opleggen van gerichte sanc-
ties aan elke buitenlandse mogendheid die probeert 
ongepaste druk op Groenland uit te oefenen of die zich 
mengt in Arctische aangelegenheden, een doeltref-
fende diplomatieke hefboom zou kunnen zijn om elke 
schending van het internationaal recht te voorkomen;

1. atendeert op: het beginsel van onthouding 
van dreiging en dat van eerbiediging van de 
territoriale integriteit, die gelet op de voormelde 
internationaalrechtelijke regels dienen te worden 
gehandhaafd;

2. veroordeeLt Met KLeM: de expansiedrift van 
Donald Trump, die ten koste gaat van Groenland en 
van de grenzen van Europa;

3. verzoeKt de federaLe regering:

3.1. Denemarken officieel te steunen bij het vrijwaren 
van de Deense soevereiniteit over Groenland en elke 
buitenlandse poging tot verwerving van of inmenging 
op dat grondgebied te veroordelen;

3.2. de diplomatieke, economische en strategische 
samenwerking met Groenland uit te breiden, met name 
door steun te verlenen aan gezamenlijke initiatieven 
inzake veiligheid, milieu en duurzame ontwikkeling;

3.3. binnen de Europese en internationale instellingen 
actief te ijveren voor de vrijwaring van de territoriale in-
tegriteit van Groenland, te wijzen op het belang van de 
eerbiediging van het internationaal recht en op te treden 
als hoeder van de op regels gebaseerde wereldorde die 
na de Tweede Wereldoorlog werd opgebouwd;

3.4. samen met haar Europese partners en met de 
NAVO de geopolitieke stabiliteit van het Noordpoolgebied 
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l’Arctique et de prévenir toute tentative de militarisation ou 
d’annexion d’un territoire sous souveraineté européenne;

3.5. de protéger l’intégrité territoriale de l’Europe en 
défendant une position ferme face aux velléités expan-
sionnistes de puissances étrangères et en soutenant 
des mesures diplomatiques et économiques en cas de 
menace avérée;

3.6. de soutenir l’application de sanctions ciblées 
contre toute puissance étrangère qui tenterait d’exercer 
des pressions indues sur le Groenland ou d’interférer 
dans les affaires arctiques, en violation des principes 
de souveraineté et du droit international;

3.7. d’encourager une présence européenne renforcée 
dans l’Arctique, notamment par le biais d’une stratégie 
européenne commune, afin de promouvoir la stabilité, la 
sécurité et le développement durable dans cette région 
hautement stratégique.

25 février 2025

Christophe Lacroix (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Philippe Courard (PS)
Ludivine Dedonder (PS) 
Hugues Bayet (PS)

te waarborgen en elke poging tot militarisering of aan-
hechting van een grondgebied onder Europese soeve-
reiniteit in de kiem te smoren;

3.5. de territoriale integriteit van Europa te bescher-
men door een krachtig standpunt in te nemen tegen de 
expansionistische neigingen van buitenlandse mogend-
heden en door zich te scharen achter diplomatieke en 
economische maatregelen in het geval van een daad-
werkelijke dreiging;

3.6. ruggensteun te verlenen aan doelgerichte sancties 
tegen elke buitenlandse mogendheid die oneigenlijke 
druk op Groenland tracht uit te oefenen of die zich in 
weerwil van het soevereiniteitsbeginsel en het internati-
onaal recht zou mengen in Arctische aangelegenheden;

3.7. aan te sturen op een grotere Europese aanwe-
zigheid in het Noordpoolgebied, geschraagd door een 
gezamenlijke Europese strategie om de stabiliteit, de 
veiligheid en de duurzame ontwikkeling in deze uiterst 
strategische regio te bevorderen.

25 februari 2025
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